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Na dzisiejszej lekcji  będziesz  nadal omawiać  temat „ Upadek Napoleona” . 

Zagadnienie przybliżył  Ci obejrzany o film. 

 

1. Przeczytaj odpowiedź  na najważniejsze pytania związane z realizacją tematu.  

 

Jaki był przebieg wyprawy Napoleona na Rosję ?  

 

Potęga Francji i nałożenie przez nią blokady kontynentalnej na Anglię spowodowało straty finansowe 

wielu państw będących sprzymierzeńcami Napoleona. Sytuacja ta  przyczyniła się do łamania  

blokady i konfliktów z Francją. Naruszenie blokady przez Rosję skłoniło Napoleona do  jej podboju  

w 1812 r.  

Mimo zwycięstwa w bitwie pod Borodino i zdobyciu Moskwy nie udało mu się pokonać Rosji. 

 

Dlaczego Armia Napoleona poniosła klęskę w Rosji? 

 

Po wkroczeniu Wielkiej Armii do Moskwy Rosjanie wywieźli z miasta zapasy żywność i podpalili 

miasto, przez co Napoleon zarządził odwrót. W tym czasie wielu żołnierzy ginęło z mrozu, chorób i 

głodu.  

 

 

 Jak doszło do upadku potęgi Napoleona? 

 

W wyniku klęski Napoleona w Rosji państwa europejskie zawiązały antyfrancuską koalicję. 

Sprzymierzone wojska pokonały Francuzów w bitwie pod Lipskiem w 1813r.  

Napoleon został zmuszony do abdykacji, czyli zrzeczenia się korony i zesłany na wyspę Elbę. 

 

2.Obowiązkowo przepisz  lub wydrukuj i wklej do zeszytu notatkę dotyczącą omawianego tematu. 

 

 Pamiętaj o systematycznym odsyłaniu zadań wskazanych jako obowiązkowe. Brak odpowiedzi 

ma wpływ na ocenę z przedmiotu. 

 

 

 


